
Klimaindex

Konjunkturindikatoren im 
Gastgewerbe

Saisonumfrage Tourismus der IHK Niedersachsen Frühjahr 2022

Bisherige Geschäftslage

Entwicklung der Geschäftslage
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Reise insgesamt

Gastgewerbe
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Preise nächste Saison
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Beherberung

Gastgewerbe

Reise

günstiger gleichbleiben ungünstiger



Aktuelle Risiken

73,1%89,1%

Arbeitskosten

65,9%

Wirtschaftspolitische
Rahmenbedingungen

Inlandsnachfrage

19,5% 18,9%

Finanzierung

Auslandsnachfrage

50,7%

Fachkräftemangel

16,2%

Erwartete 
Beschäftigungsentwicklung
Gastgewerbe

Investitionsbedarf im Gastgewerbe

Energie-, 
Lebensmittel

und Rohstoffpreise
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Bisherige Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken

Erwartete Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken
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7: IHK Stade für den Elbe-Weser-Raum1: IHK Braunschweig 
2: IHK für Ostfriesland u. Papenburg 

3: IHK Hannover
4: IHK Lüneburg-Wolfsburg

5: Oldenburgische IHK 
6: IHK Osnabrück

Aktuelle Risiken nach IHK-Bezirken
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Wirtschaftspolitische 
Rahmenbedingungen
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